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  Séance du 7 février 2008, 18 heures, salle Réal-Dubord 
 

 
 
Avancement des travaux sur l’implantation du Réseau local de services de Laval 

Comités d’orientation et de coordination-réseau de services intégrés (COC-RSI) des regroupements clientèle 
Personnes en perte d'autonomie liée au vieillissement, Services généraux, Santé mentale et Famille-enfance-
jeunesse, tous les comités sont actifs et travaillent le projet clinique de leur clientèle dans une perspective 
d’amélioration des services. Plusieurs tables de travail sont actuellement à l’œuvre sur certains volets des plans 
d’action, plus particulièrement, pour PPALV et FEJ. Pour les autres COC-RSI, des pourparlers entre les membres 
des COC sont en cours sur la composition et les mandats. 
 
Le CSSS de Laval est mandataire et responsable de la mise en place du réseau local et à ce titre, il a le mandat de 
faire connaître et de favoriser la démarche de réalisation. En ce sens, une campagne de promotion et de relations 
publiques est actuellement en préparation. Elle prévoit plusieurs activités de relations publiques et de promotion 
pour deux approches de communication, soit pour l’interne du CSSS de Laval et pour les partenaires externes 
ainsi qu’auprès des décideurs et de la population de Laval.  
 

Nomination des directeurs médicaux 

Après l’affichage des postes en décembre, les rencontres des comités de sélection se sont déroulées entre le 
10 janvier et le 28 janvier dernier. Il a été résolu de procéder à la nomination des nouveaux directeurs médicaux 
suivants : 
 

Famille-enfance-jeunesse Dre Marie-Claude Lavigne 

Santé mentale adulte Dr Jean Paratte 

Santé physique médecine Dre Martine Montigny 

Santé physique chirurgie Dr Guy Boutin 

Personnes en perte d’autonomie liée au vieillissement Dre Louise Roy 

Services généraux et fonction coordination-liaison Dr Alain Turcotte 
 

 
 
Nomination du chef du département de biologie médicale 

Sous la recommandation du comité exécutif du Conseil des médecins, dentistes et pharmaciens (CMDP), il a été 
résolu de procéder à la nomination du Dre Danielle Talbot à titre de chef du département de biologie médicale. 
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Nouvelles candidatures 

Sous la recommandation du comité exécutif du CMDP, il a été résolu d’accepter les nouvelles candidatures 
suivantes : 

 Mme Caroline Paré, pharmacienne 
 Dre Louise Roy, omnipraticienne 
 Dre Éveline Wecowski, omnipraticienne 
 Dr Claude Lapointe, omnipraticien 
 Dr Pierre Mainville, omnipraticien 
 Dre Thi Minh Dung VO, omnipraticienne 
 Dre Thi Thanh Tra NGUYEN, omnipraticienne 
 Dre Élisabeth Béchard, omnipraticienne 
 Dre Julie Rioux, omnipraticienne 

 

Démissions 

Les membres du CA ont accepté les démissions suivantes : 
 Dr Marc-André Ulysse, omnipraticien, effective à compter du 15 décembre 2007 
 Dr Yvon Giroux, gastro-entérologue, effective à compter du 1er février 2008 

 
Rapport sur les infections nosocomiales au CSSS de Laval 

Le Dr Alain Goudreau, DSPH, a présenté son rapport mensuel sur les taux d’infections nosocomiales observées 
dans notre milieu. Depuis le dernier conseil d’administration, la situation des infections nosocomiales est 
demeurée stable et aucun cas d’ERV n’a été décelé à l’Hôpital de la Cité-de-la-Santé. 
 
Quant au Clostridium difficile, le taux d’incidence était de 2,6/10 000 jrs/présence en période 9 et de 
2,7/10 000 jrs/présence en période 10, soit bien en deçà du taux provincial qui était de 6,0/10 000jrs/présence en 
période 9. Dr Goudreau a souligné l'excellente performance de notre CSSS en cette matière. 
 

Réorganisation à l’unité d’orthopédie 

Suite au départ du Dr Marc-André Ulysse, chef de l’orthopédie, le 15 décembre dernier, les chirurgiens 
orthopédistes et les médecins généralistes furent invités à discuter de la réorganisation des modes de pratiques 
dans cette unité. À la suite de réunions tenues sous l’égide du directeur général, à la demande des orthopédistes, 
un protocole d’entente fut élaboré, répondant aux besoins des deux parties. 
 

Introduction de l’Avastin en établissement de santé  

En fonction de la circulaire 2007-26 du MSSS à l’introduction de l’Avastin, chaque établissement doit rendre 
accessible à tous les usagers le bévacizumab (AvastinMD), ainsi que mettre en place l’encadrement nécessaire 
pour recueillir les données demandées par le MSSS et les fournir à l’Agence de la santé et des services sociaux de 
Laval. Le conseil d’administration a conséquemment entériné les règles d’utilisation de l’Avastin pour les usagers 
du CSSS de Laval, et mandaté le département de pharmacie pour mettre en place l’encadrement nécessaire 
permettant de recueillir les données demandées par le MSSS. 
 

Nomination du directeur adjoint à la direction des services professionnels et hospitaliers 

Afin de combler le poste laissé vacant par le départ du Dr François Bouchard en janvier 2007, il a été résolu de 
nommer Dre Line Duchesne au poste de directrice adjointe à la direction des services professionnels et 
hospitaliers. Dre Duchesne entrera en fonction le 17 mars prochain. 
 
Choix de limite d’assurance CSST 

En ce qui a trait au choix de limite d’assurance CSST, les membres du conseil approuvent une limite de neuf fois 
le salaire maximum assurable pour l’année de tarification 2008, tout comme en 2007. 
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Résultat d’appels d’offres - lentilles intra oculaires et trousses opératoires 

Conformément à la recommandation du service des approvisionnements, en accord avec le département 
d’ophtalmologie et de la direction des services professionnels et hospitaliers, il est résolu d’accepter l’octroi du 
contrat de lentilles intra oculaires et de trousses opératoires en ophtalmologie à la compagnie Alcon Canada pour 
un total annuel de 840 660 $ et ce, pour une période de cinq ans sans majoration.  
 
Renouvellement de l’autorisation d’emprunt reliée au fonds d’exploitation 

Les membres du conseil ont accepté l’autorisation d’emprunt pour combler le besoin de liquidités auquel le CSSS 
de Laval doit faire face selon l’évolution des besoins, selon les montants précisés au tableau ci-dessous.  
 
De plus, le conseil d’administration autorise l’institution financière à fournir à l’Agence de la santé et des services 
sociaux de Laval et au ministère de la Santé et des Services sociaux tout renseignement concernant l’emprunt 
contracté en vertu de la présente autorisation et l’état des fonds déposés contre celui-ci par le CSSS de Laval. 
 

Période Catégorie de  
l’emprunt 

Intérêt à la charge 
de 

Montant 
maximum autorisé Début Fin 

7 000 000 $ 2008-02-03 2008-05-24  

Équilibre budgétaire 

 

Établissement 

 
8 300 000 $ 2008-05-25 2008-07-19 

 
Résultat d’appel d’offres - appareils d’anesthésie et moniteur 

À la suite d’un appel d’offres auprès de trois fournisseurs et de la recommandation du génie biomédical et du bloc 
opératoire, il est résolu de procéder à l’acquisition de cinq appareils d’anesthésie avec moniteur auprès de la 
compagnie GE, pour un total sans taxes de 518 252 $. 
 
Entente de service entre le CSSS de Laval et l’Îlot - Service régional de crise 

Chaque année, environ 2 000 personnes consultent à l’urgence de l’Hôpital Cité-de-la-Santé pour un problème de 
santé mentale. Plusieurs de ces personnes vivent une crise psychiatrique ou une crise psychosociale transitoire, 
avec ou sans risque suicidaire, pour lesquelles un suivi ambulatoire dans la communauté est essentiel.  
 
La direction santé mentale adulte du CSSS de Laval et l’Îlot - Service régional de crise ont intensifié leur 
partenariat afin de mieux répondre aux besoins des usagers concernés, d’éviter ou d’écourter leur séjour à 
l’urgence ou à l’hospitalisation, tout en leur offrant un service de qualité dans la communauté. Il a donc été 
résolu d’entériner et d’adopter le protocole d’entente de service entre le CSSS de Laval et l’Îlot, permettant ainsi 
de développer davantage les mécanismes de référence, de liaison et de collaboration entre les deux parties. 
 
Sondage de l’Institut de la statistique du Québec 

L’Institut de la statistique du Québec dévoilait dernièrement les résultats d’une enquête sur la satisfaction à 
l’égard des services de santé et des services sociaux du Québec. Cette enquête a été développée en collaboration 
avec le ministère de la Santé et des Services sociaux et les agences de la santé et des services sociaux. M. Lepage 
a présenté les principaux faits saillants de cette étude dont les résultats sont particulièrement intéressants pour la 
région de Laval. 
 
Remplacement d’un membre démissionnaire représentant le CSSS de Laval au CA de l’Agence 

Faisant suite à la démission de Mme Jocelyne Poulin et au renouvellement de mandat du représentant du CSSS de 
Laval au conseil d’administration de l’Agence de la santé et des services sociaux de Laval, le conseil 
d’administration a transmis à l’Agence trois candidatures afin de combler ce poste. Des élections auront lieu le 
29 janvier 2008. 



 
Bulletin Le CA   
Volume 1, numéro 1 

4 

   

Cooptation d’un membre démissionnaire au CA du CSSS de Laval 

Faisant suite à la démission de Mme Manon Loranger en novembre dernier, les membres du conseil 
d’administration ont été appelés, selon des critères spécifiques, à choisir un candidat afin de combler le mandat 
de représentant au sein du conseil d’administration du CSSS de Laval. 
 
Prix d’excellence du ministère de la Santé et des Services sociaux 2007-2008 

Il a été résolu de présenter la candidature du projet de l’unité transitoire de convalescence et de récupération 
fonctionnelle (CTCRF) aux Prix d’excellence du ministère de la Santé et des Services sociaux pour 2007-2008 dans 
la catégorie « Accessibilité. » 
 
Il a aussi été résolu de présenter la candidature de Dre Marie-Thérèse Lussier dans la catégorie « Prix 
Reconnaissance de carrière Persillier-Lachapelle ». 
 
Prix AQESSS 2008 

Dans le cadre de la première édition des Prix AQESSS, il a été résolu de présenter la candidature du Comité 
accessibilité dans la catégorie Innovation, prix accessibilité et continuum de soins. 
 
État de situation des projets d’immobilisation en cours au CSSS de Laval 

Projet Centre intégré de Cancérologie de Laval 
 Le dépôt des plans et devis préliminaires a été fait le 22 janvier 2008 à l’Agence. 
 Nous avons présentement un dépassement de coûts de 2,0 M $ : 

o 1,5 M $ par la Fondation de la Cité de la Santé 
o 0,5 M $ enveloppe régionale de rénovations fonctionnelles 

 L’enjeu d’ici avril 2008 sera d’obtenir une autorisation du Conseil du Trésor afin de poursuivre à l’étape 
des plans et devis définitifs et à la réalisation des travaux. 

 
Révision du programme fonctionnel et technique (PFT) du Centre d’hébergement de Sainte-Dorothée 
 Projet de 8,3 M $ 
 Dépôt du PFT révisé en février 2008 
 Fermeture de 126 lits (92 temporaires, 34 permanents) 
 Obtenir du MSSS l’accord pour la réalisation d’un projet mixte : 

o 6,6 M $ du MSSS 
o 0,7 M $ déshumidification 
o 1,0 M $ maintien des actifs 

L’annonce des trois enveloppes a déjà été faite, il faut maintenant obtenir un accord pour les gérer dans 
un projet regroupé. 

 Confirmer avec l’Agence un plan de transformation des 34 lits et un plan de relocalisation temporaire 
des 92 lits qui ne nécessitera pas d’investissement en immobilier et qui sera autofinancé pour les coûts 
de fonctionnement. Accord à obtenir d’ici le dépôt du PFT à la mi-février 2008. 

 
Demande de réalisation d’un PFT pour l’ajout de lits, agrandissement du bloc opératoire et construction d’un 
nouveau bâtiment 
 Une demande pour réaliser un PFT a été acheminée à l’Agence en mars 2007. 
 Visioconférence avec le MSSS en septembre 2007. 
 Lettre pour modifier la demande de PFT en octobre 2007, suite à un changement d’orientation pour la 

construction d’un nouveau bâtiment pour l’UMF. 
 Transmettre à l’Agence les réponses écrites suite aux questions soulevées lors de la visioconférence. 

o Le plan d’action pour le bloc opératoire et les activités chirurgicales. 
o Besoin en ajout de lits d’ici 2015 en psychiatrie et en courte durée. 

 Envisager de produire un plan directeur immobilier (PDI) pour le CSSS de Laval où les développements 
demandés seraient inclus, tels que l’ajout de lits, nouveau bâtiment pour l’UMF et la recherche, nouveau 
bâtiment pour l’obstétrique, le bloc opératoire et impacts sur les autres services. 
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PFT révisé pour l’endoscopie 
 Une demande de révision pour le projet de l’endoscopie en septembre 2007 a été demandée par 

l’Agence pour revoir les coûts de projet sans la radiologie. 
 PFT déposé à l’Agence le 4 février 2008. 
 Nous allons effectuer des travaux d’agrandissement de la salle de récupération (150 000 $). 
 Relocalisation de la pharmacie au sous-sol de l’urgence à l’été 2008 (1,5 M$). 
 Nous devons trouver une alternative viable pour le CRID qui est dans des roulottes depuis plusieurs 

années. 
 

UMF – Hôpital de la Cité-de-la-Santé et CLSC du Marigot 
 M. Yvon Monette travaille sur deux projets d’agrandissement des UMF Hôpital de la Cité-de-la-Santé et 

du CLSC du Marigot. 
o Hôpital de la Cité-de-la-Santé 

 On prévoit des travaux d’agrandissement temporaire (4 bureaux) dans le bloc D. 
 Réalisation d’un PFT en cours pour construire un nouvel édifice pour l’enseignement, la 

recherche et l’UMF. Le projet doit s’autofinancer par de la location d’espaces et une 
contribution de la Fondation. 

o CLSC du Marigot 
 Demande de fonds faite à l’Agence pour des travaux de réaménagement au 1351, boul. des 

Laurentides. 
 On doit relocaliser les équipes du CLSC qui ne sont pas dans l’UMF. 

 Nous devons trouver environ 700 m2 d’espace pour relocaliser les équipes du CLSC du Marigot. 
 
Projets de rénovations fonctionnelles dans les centres d’hébergement 
 Nous avons reçu confirmation le 25 juillet 2007 des projets acceptés dans les centres d’hébergement 

pour les années 2005 à 2007. Seulement les projets de déshumidification ont été acceptés. 
 Nous avons également reçu la demande pour établir l’ordre des priorités pour les projets de 2007-2008. 

Le budget régional est de 1,3 M $. 
 
Projets importants de rénovations fonctionnelles en cours de réalisation : 
 Compléter les travaux de l’entrée principale du Centre d’hébergement de Sainte-Dorothée (450 000 $) 
 Rénovation des ascenseurs au Centre d’hébergement de Sainte-Dorothée (540 000 $) 
 Travaux de déshumidification du bloc C (500 000 $) et réaménagement des unités 1C et 2C au Centre 

d’hébergement de Sainte-Dorothée (60 000 $) - projet global de 1,1 M $. Nous sommes à finaliser un 
projet mixte avec l’Agence. 

 Travaux de déshumidification du Centre d’hébergement de La Pinière (575 000 $) 
 Mise aux normes des fumoirs aux centres d’hébergement Fernand-Larocque et de La Pinière (150 000 $) 

 
Projets de rénovations fonctionnelles autres que centres d’hébergement 
 Nous avons reçu de l’Agence le 21 novembre 2007, les projets acceptés pour l’année 2007-2008 : 

• Relocaliser et agrandir la pharmacie à l’Hôpital de la Cité-de-la-Santé : 375 000 $ - projet de 
1,5 M $ en cours et nous avons déjà reçu 750 000 $. 

• Endoscopie : 135 000 $ - projet d’agrandir la salle de réveil qui sera réalisé en mai 2008. 
• Pharmacie en oncologie : 60 000 $ - Projet qui consiste principalement à rendre conforme les 

locaux où se trouvent les hottes servant à fabriquer les médicaments en oncologie. Dans l’attente 
d’une nouvelle pharmacie dans le projet du CICL. 

• Projet d’imagerie médicale : 150 000 $ - le CSSS de Laval doit présenter à l’Agence un projet et une 
évaluation des coûts pour obtenir le budget. 

• Installations des équipements de haute technologie 2006-2007 : 370 296 $ - ensemble de projets 
d’installations d’équipements médicaux à coordonner avec la DRIGBM. 

• Projets importants de rénovations fonctionnelles qui sont en cours de réalisation 
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• Rehaussement du système pneumatique au Bloc B (575 000 $) 
• Ajout d’une 2e ligne – Hydro-Québec (1,2 M $) 
• Physiothérapie – projet local satellite au 5e étage (60 000 $) 
• Réfection de l’enveloppe du bâtiment (2,6 M $) 
• Achat et installation de robinetteries électroniques et lavabos dans les unités de soins (150 000 $) 

 
 
Réfection de l’enveloppe Bloc B – Entreplafond du 2e étage – Lot 2 

À la suite d’un appel d’offres, il a été résolu d’autoriser le directeur général à signer le contrat avec Construction 
Parabole de Laval pour un montant avant taxes de 440 285,84 $, incluant les taxes. 

 
Réfection de l’enveloppe extérieure de tout le bâtiment – Lot 3 

À la suite d’un appel d’offres, il a été résolu d’autoriser le directeur général à signer le contrat avec Calfeutrage 
Michel Leroux Inc. 149 Notre-Dame Nord à Châteauguay pour un montant de 1 353 331,60 $, incluant les taxes. 

 
Nomination au comité de révision des plaines médicales 

Il a été résolu d'entériner la recommandation de l'exécutif du CMDP du CSSS de Laval de nommer Dr René 
Marcotte à titre de médecin substitut au comité de révision des plaintes médicales. 

 
 
 

      
 
 
 

Les documents du conseil d’administration sont disponibles sur demande. Le CA est une publication du service 
des communications du Centre de santé et de services sociaux de Laval. 
 

 
 
 
 

PROCHAINE RENCONTRE 
Le jeudi 20 mars 2008, 18 h 

Auditorium Réal-Dubord de l’Hôpital de la Cité-de-la-Santé 

 
 
 
 
 
 
 
 

Pour commentaires ou renseignements : 
Courriel : mbowen.csssl@ssss.gouv.qc.ca 
Téléphone : 450 668-1010, poste 2055 

Site Web/Documentation : www.cssslaval.gouv.qc.ca 
 


